

ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ
ΓΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΣ

Δευτέρα, 2 Δεκεμβρίου 2013

Διάρκεια εξέτασης: 2 ώρες (9:30 π.μ. – 11:30π.μ.)

Οδηγίες:

1. Καλείστε να απαντήσετε σε τέσσερις μόνο από τις ερωτήσεις που ακολουθούν. Η καθεμία από τις ερωτήσεις αντιστοιχεί σε 25 μονάδες από σύνολο βαθμολογίας 100 μονάδων. **Αν απαντήσετε σε περισσότερες ερωτήσεις μόνο οι απαντήσεις στις τέσσερις πρώτες θα ληφθούν υπόψη.**
2. Η απάντηση σε κάθε ερώτηση πρέπει να είναι αιτιολογημένη και να συνοδεύεται από παραπομπές στο Σύνταγμα, στους σχετικούς νόμους και στους σχετικούς κανονισμούς.
3. Για να θεωρηθεί ότι έχετε επιτύχει στις εξετάσεις, θα πρέπει να λάβετε τουλάχιστον 50 από τις 100 μονάδες.
4. Παρακαλείσθε όπως γράφετε ευανάγνωστα γράμματα και όπως τηρείτε τους γραμματικούς και συντακτικούς κανόνες.
5. Πριν από την παράδοση του γραπτού σας, το ονοματεπώνυμο σας, καθώς και οποιοδήποτε άλλο διακριτικό στοιχείο της ταυτότητάς σας, πρέπει να επικαλύπτεται με την ειδική για το σκοπό αυτό ταινία.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Οι απαντήσεις πρέπει να βασίζονται στη νομοθεσία που ίσχυε στις 31 Δεκεμβρίου 2012, δηλαδή χωρίς να λαμβάνεται υπόψη οποιαδήποτε νομοθεσία που ψηφίστηκε μέσα στο 2013.

ΕΡΩΤΗΣΗ 1

(α) Σε τι αποσκοπεί το Άρθρο 146 του Συντάγματος και πότε θεωρείται ότι ένα πρόσωπο έχει «έννομο συμφέρον» για την καταχώρηση προσφυγής στο Ανώτατο Δικαστήριο;

(10 μονάδες)

(β) Το Ανώτατο Δικαστήριο με απόφασή του ακυρώνει μια διοικητική πράξη που προσβλήθηκε, δεν θα ασκηθεί έφεση από μέρους της Δημοκρατίας και καλείστε να προβείτε σε επανεξέταση της πράξης που έχει ακυρωθεί. Σε τι ενέργειες θα προβείτε;

(15 μονάδες)

ΕΡΩΤΗΣΗ 2

(α) Μπορεί το Σύνταγμα να τροποποιηθεί; Αν ναι, πώς τροποποιείται;

(10 μονάδες)

(β) Το Σύνταγμα έχει τροποποιηθεί; Πότε και ποιες ήταν οι τροποποιήσεις του;

(15 μονάδες)

ΕΡΩΤΗΣΗ 3

(α) Μπορεί ένας δημόσιος υπάλληλος, μετά από καταδίκη του για ποινικό αδίκημα, να ασκεί τα καθήκοντά του;

(10 μονάδες)

(β) Μπορούν οι βουλευτές να διωχθούν ποινικά;

(5 μονάδες)

(γ) Τι περιλαμβάνει ο Προϋπολογισμός της Δημοκρατίας;

(5 μονάδες)

(δ) Πότε ο δημόσιος υπάλληλος υπέχει ευθύνη για απώλεια ή ζημιά έναντι της Δημοκρατίας;

(5 μονάδες)

ΕΡΩΤΗΣΗ 4

(α) Καλείστε να εφαρμόσετε συγκεκριμένη νομοθετική διάταξη με σκοπό να αποφασίσετε για αίτημα κάποιου διοικούμενου. Μέχρι ποιου σημείου μπορείτε ως διοικητικός λειτουργός να προχωρήσετε στην ερμηνεία της προαναφερόμενης διάταξης και από ποιο σημείο και μετά θα αποταθείτε στη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας για σχετική γνωμοδότηση;

(10 μονάδες)

(β) Ποιες διοικητικές πράξεις είναι αιτιολογητέες και ποιες πράξεις δεν χρειάζονται να είναι αιτιολογημένες;

(10 μονάδες)

(γ) Τι συνιστά η πλάνη περί τα πράγματα από μέρους της διοίκησης;

(5 μονάδες)

ΕΡΩΤΗΣΗ 5

(α) Δύναται να έχει αναδρομική ισχύ –

(1) νόμος που προβλέπει για αδίκημα και ποινή;

(2) νόμος που προβλέπει για αύξηση τελών;

(10 μονάδες)

(β) Δημοσιεύεται Γνωστοποίηση Απαλλοτρίωσης μέρους κτήματος για τη διέλευση δημόσιου δρόμου. Ακολουθεί στους έξι μήνες η έκδοσή του σχετικού Διατάγματος Απαλλοτρίωσης και στο τέλος του ίδιου έτους η καταβολή αποζημίωσης στον ιδιοκτήτη και η μεταβίβαση του κτήματος στην Απαλλοτριούσα Αρχή. Πέρασαν τρία χρόνια από την έκδοση του Διατάγματος και, για οικονομικού λόγους, η Απαλλοτριούσα Αρχή δεν έχει προχωρήσει στην κατασκευή του δρόμου. Δικαιούται ή δεν δικαιούται ο ιδιοκτήτης σε επιστροφή του κτήματός του και γιατί;

(15 μονάδες)

ΕΡΩΤΗΣΗ 6

(α) Πότε θεωρείται ότι ένα συλλογικό όργανο είναι νόμιμα συγκροτημένο;

(10 μονάδες)

(β) Τι προβλέπεται από το άρθρο 24 του περί των Γενικών Αρχών του Διοικητικού Δικαίου Νόμου, αναφορικά με την τήρηση πρακτικών από μέρους των συλλογικών οργάνων;

(10 μονάδες)

(γ) Τι σημαίνει λέγοντας ότι η διοίκηση ενεργεί κατά διακριτική εξουσία και πότε η διοίκηση ενεργεί κατά κατάχρηση εξουσίας;

(5 μονάδες)